

7-sinf geometriya Bilimingizni sinab ko`ring!
 7-sinf I-bobga Eng soda shakllar mavzusiga  doir test topshiriqlari.

1.Geometriyaning planimetriya bo`limida nimlar o`rganiladi?
A)  Nuqta, to`g`ri chiziq, kesma, burchak, aylana, uchburchak, to`rtburchak,
piramida, parallelepiped kabi shakllar. 
B). Yer o`lchash. 
C) 'Barcha nuqtalari bir tekislikka joylashmagan geometrik shakllar (jismlar)
va ularning xossalari. 
D) Barcha nuqtalari bilan tekislikka joylashgan tekis (yassi) shakllar va ularning xossalari. 
 E)Javoblar ichida to`g`risi  yo`q.
2. Nuqtaga oid quyidagi mulohazalarning qaysi biri noto`g`ri?
A) Nuqta hech qanday o`lchamga ega bo`lmagan eng sodda geometrik shakldir.

B) Nuqtalarning har qanday to`plami geometrik shakl deyiladi;

C) Chizmada nuqtalar odatda lotin alifbosining kichik harflari bilan belgilanadi.

D) Qalamning o`tkir uchi, osmon-u falakdagi yulduzlarning ko`rinishi nuqtaga misol bo`ladi.

E)
Barcha geometrik shakllar nuqtalardan tashkil topgan.
3. Quyidagi mulohazaiarning qaysi biri noto`g`ri?
A) Nuqta, to`g`ri chiziq, tekislik, masofa geometriyaning ta'rifsiz qabul qilinadigan asosiy tushunchalaridir.

B) To`g`ri chiziq, tekislik cheksiz shakllardir.

C) Agar geometrik shakl barcha nuqtalari bilan bir tekislikka tegishli bo`lsa, u tekis (yassi) shakl deyiladi.

D) Ikki nuqta orqali bittagina to`g`ri chiziq o`tadi.

E)
Uchta A, B, C nuqta uchun |AC|<|AB| + |BC| doim o`rinli bo`ladi.
4. Quyidagi ta'kidlarning qaysi birida masofaning asosiy xossalari noaniq ifodalangan?

A) Ikki A va B nuqtalarning biridan ikkinchisigacha bo`lgan masofa noldan
kattadir.

B)Har qanday A va B nuqtalar uchun A dan B gacha bo`lgan masofa B dan  A gacha bo`lgan masofaga teng.

C)Har qanday A, B va C nuqtalar uchun |AC| masofa |AB| va |BC| masofalar yig`indisidan kichik emas.

D)Har qanday A, B va C nuqtalar uchun |AC| masofa |AB| va |BC| maso-
falar ayirmasidan kichik emas.

E)
Agar ikki nuqta ustma-ust tushsa, ular orasidagi masofa nolea tene.
5. Kesmalarni taqqoslash va ular ustida amallarga oid quyidagi ta'kidlardan qaysi biri noaniq?
A) AB kesmani n butun songa ko`paytirish deb, n ta [AE]ga teng kesmaning
yig`indisiga aytiladi.

B) Uzunliklari teng bo`lgan kesmalar o`zaro tengdir.

C) Kesmalarning yig`indisi deb shunday kesmaga aytiladiki, uning uzunligi
qo`shiluvchi kesmalar uzunliklarining yig`indisiga teng boiadi.

D) Kesmalarning ayirmasi deb shunday kesmaga aytiladiki, uning uzunligi
kesmalar kattasining uzunligidan kichigining uzunligini ayrilganiga teng.

E)
Geometrik shakllarni taqqoslashda ularning asosan bo`yi va eni
taqqoslanadi.
6. Quyidagi tushunchalarning qaysi biri noto`g`ri?
A) To`g`ri chiziqda O nuqta bilan chegaralangan yarim to`g`ri chiziq boshi O nuqtada boigan nur deyiladi.

B) Agar to`g`ri chiziqdagi A, B, Cnuqtalar uchun |AB| + |BC| = |AC| o`rinli bo`lsa, B nuqta A va C nuqtalar orasida bo`ladi.

C) OD nurda 0 nuqtadan ma'lum masofada yotuvchi yagona nuqta mavjud.

D) AB va BA nurlarning umumiy qismi AB kesmadir.

E)
Bir to`g`ri chiziqda yotuvchi ikki nurning birlashmasi to`g`ri chiziqdir.
7. Quyidagi iboralarning qaysi biri noto`g`ri?
A)
AB kesmaning o`rtasi deb, uni teng ikki boiakka bo`luvchi ichki nuqtasiga aytiladi.
B)
AB kesmaning uzunligi uning ichki nuqtasi ajratgan bo`laklari yig`indisi  y    ga teng.
C) Ikkita kesma ko`pi bilan ikkita umumiy nuqtaga ega boiishi mumkin.
D)
Ikkita kesma ko`pi bilan bitta umumiy nuqtaga ega bo`lishi mumkin;
E)
o`zaro parallel to`g`ri chiziqlarda yotgan ikki kesma birbiriga parallel hisoblanadi.
8. Kubning nechta uchi bor?
A) 4 ta.        B) 6 ta.
C) 8 ta.       D) 10 ta.       E)12 ta.
9. Kubning nechta qirrasi bor?
A) 6 ta.        B) 8 ta.
C) 10 ta.        D) 12 ta.       E)14 ta.
10. Kubning hamma uchlari nechta to`g`ri chiziqni aniqlaydi?
A) 24 ta.       B) 26 ta.
C) 28 ta.        D) 30 ta.       E)32 ta
11. Shaxmat bo`yicha maktab
birinchiligida 30 ta o`quvchi qatnashmoqchi.
Agar har bir ishtirokchi qolganlari bilan bir partiyadan o`yjn o`tkazsa, barcha uchrashuvlar soni nechta bo`ladi?
A) 300 ta.     B) 350 ta.     C) 400 ta.       D) 435 ta.    E) 450 ta
12.Uchta nuqta orasidagi masofa a, b, c bilan belgilangan. Agar a = 10, c =4 bo`lsa, b ning uzunligi qanday bo`iishi mumkin?
A) b>4.
B)b<10.
C)5≤b<15.
D) 4<b< 14.        E) Aniqlab boimaydi.
13. Bir to`g`ri chiziqqa tegishli 5 ta nuqta shu to`g`ri chiziqda nechta nurni aniqlaydi?
A) 5 ta.         B) 6 ta.        C) 8 ta.        D) 10 ta.        E) 12 ta. 14. Bir to`g`ri 14.Bir to`g`ri chiziqdagi 5 ta nuqta nechta kesmani aniqlaydi?
A) 6 ta.         B) 7 ta.        C) 8 ta.        D) 9 ta.
E) 10 ta.
15. O nuqta bilan chegaralangan yarim to`g`ri chiziqdagi A, B, C, D, E nuqtalar boshi O nuqtada bo`lgan nechta nurni aniqlaydi?
A)1  ta.         B) 2 ta.         C) 3 ta.        D) 4 ta.
E) 5 ta.
l6. B nuqta AC kesmani ikki kesmaga ajratadi.  Agar |AB| = 4,7 sm, |BC| =
23 mm bo`lsa, AC kesma uzunligi necha santimetr bo`ladi?
A) 2,4.
B) 6.
C) 7.
D) 18,3.       E) 27,7.
17. B nuqta AC kesmani ikki kesmaga ajratadi. Agar |AB| =5,2 sm, |AC| = 78 mm bo`lsa, BC kesrna uzunligi necha millimetr bo`ladi?
A) 2,6.
B) 3,6.
C) 16.
D) 26.
E) 130.
18. C nuqta AB kesmaning o`rtasida joylashgan bo`lib, |AB| = 12 sm. BA nurda D nuqta shunday qo`yilganki, bunda |BD|=3sm. CD kesma uzunligi necha santimetrga teng?
A) 3.
B) 4.
C) 5.
D) 6.
E) 9.
19. Bir nuqtadan chiquvchi barcha nurlar birlashmasi qanday shaklni hosil qiladi?
A) To`g`ri chiziq.
B) Kesma.
C) Yarimtekislik.
D) Tekislik.
E) Javoblar ichida to`g`risi yo`q.
20. Maktabda uchrashgan o`quvchilar bir-biri bilan qoi berishib salomlashish odati bor. 10 ta o`quvchi bir-biri bilan shu tarzda salomlashsa, qo'1 berish-lar soni hammasi boiib nechta boiadi?
A) 36 ta.         B) 45 ta.        C) 38 ta.        D) 20 ta.        E) 10 ta.
I-bob  Burchakning turlari mavzusiga doirb test topshiriqlari.
1. Ushbu mulohazalarning qaysi biri noto`g`ri?
A) Ma'lum nuqtadan berilgan masofada joylashgan nuqtalar to`plami aylana deyiladi.

B) Aylananing ixtiyoriy ikki nuqtasini tutashtiruvchi kesma uning vatari deyiladi.

C) Tekislikning aylana bilan chegaralangan bo`lagi doira deb ataladi.

D) Aylananing 360 dan 1 boiagi 1 gradus yoki 1 gradusli yoy deyiladi.

E)
Aylananing nimchoragi 45° li yoydir.
2. Quyidagi fikrlarning qaysi biri noto`g`ri?
A) Doiraning markazidan o`tuvchi vatar eng katta vatar bo`lib, uni diametr deb ataladi.

B) Diametrning uzunligi ikkita radius uzunligiga teng.

C) Ma'lum nuqtadan berilgan masofadan uzoqda yotmagan barcha nuqtalar to`plami doirani tashkil etadi.

D) Aylananing barcha nuqtalaridan bir xil masofada yotgan nuqta uning markazi deyiladi.

E)
Doiraning barcha nuqtalaridan baravar uzoqlikda yotgan nuqta doira markazi deb ataladi.
3. Aylanani shunday to`rt bo`lakka bo`lingki, ularning gradus o`lchovlari nisbati 1:2:3:4 kabi bo`lsin. Eng katta yoy necha gradus?
A) 120°.        B) 130°.        C) 140°.       D) 144°.        E) 180°.
4. Aylananing vatari uni 4:6 kabi nisbatdagi yoylarga ajratadi. Kichik yoyning gradus o`lchovini toping.
A) 144°.        B) 72°.
C) 160°.       D) 140°.       E) 120°.
5. Aylana 1:2:7 kabi nisbatda bo`lgan 3 ta yoyga bo`lingan. Katta yoyning gradus o`lchovini toping.
A) 252°.        B) 288°.
C) 260°.       D) 216°.        E) 144°.
6. Aylanaga undan tashqaridag i
nuqtadan nechta urinma to`g`ri chiziq o`tkazish mumkin?
A) 1 ta.         B) 2 ta.
C) Xohlagancha.
D) Ba'zida 4 ta, ba'zida 2 ta.
E) Juft son marta.
7. Quyidagi mulohazalarning qaysi biri noto`g`ri?
A) Burchak uchidan chiqib, uni teng ikkiga bo`luvchi nur burchak bissektrisasi deyiladi.

B) Tekislikning bir nuqtasidan chiqqan ikki nur bilan chegaralangan sohasi burchak deb ataladi.

C) Tomonlari bir-birini to`ldiruvchi yarim to`g`ri chiziqlardan iborat bo`lgan burchak yoyiq burchak deyiladi.

D) Aylananing 360 dan 1 bo`lagi 1 gradus yoki 1 gradusli yoy deyiladi.

E)
Har qanday A, B va C nuqtalar uchun |AC| masofa |AB| va |BC| masofalar yig`indisidan kichik, ya'ni: |AC| < |AB| + |BC|.
8. 89-rasmda tasvirlangan <  x necha gradusga teng?
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A) 70°.
B) 65°.         C) 67,5°.
D) 80°.         E) 85°.
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89-rasm
90-rasm
9.  90-rasmda <DOB yoyiq burchakning qanday qismini tashkil etadi?
A) 
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 qismini;
B) 
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 qismini;        C)
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D) 
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 qismini;
E) yarmini.
10. Ikki to`g`ri chiziqning kesishishidan hosil bo`lgan burchaklardan biri 30° ga teng. Qolgan burchaklarni toping.
A) 150°, 150°, 30°.         B) 110°, 110°, 110°.      C) 160°, 160°, 30°.
D) 120°, 120°, 90°.
E) 170°, 170°, 40°.
11. Yoyiq burchakning uchidan chiqqan nur uni biri ikkinchisidan 19° ga katta burchaklarga bo`lsa, shu burchaklarning kattaligini toping.
A) 19°, 101°.
B) 38°, 142°.
C) 80°30| 99°3o`.
D) 99°, 81°.
E) 81°, 101°.
12. AOB yoyiq burchakni  har biri ikkinchisidan 8 marta katta bo`lgan burchaklarga ajratsa, katta burchakning gradus o`lchovini toping.
A) 120°.
B) 140°.         C) 150°.         D) 160°.
E) 165°.
13. Quyidagi mulohazalarning qaysi biri noto`g`ri?
A) Uchi aylana markazida bo`lgan burchak markaziy burchak deyiladi.

B) Biror aylanadagi teng yoylarga tiralgan markaziy burchaklar ham o`zaro tengdir, va aksincha, teng markaziy burchaklarga tortilgan yoylar ham o`zaro tengdir.

C) 1° li yoyga tiralgan (tomonlari yoy uchlaridan o`tuvchi) markaziy burchak 1° li burchak deyiladi.

D) 1° li burchak burchaklarni oichashda o`lchov birligi sifatida qabul qilingan.

E)
1° = 3600, ya'ni 1 gradusda 360 sekund bor.
14. Aylananing markaziy burchagi 90% u tiralgan yoy uzunligi 15 sm bo`lsa, aylananing uzunligini toping.
A) 90 sm.
B) 60 sm.
C) 50 sm.
D) 40 sm.
E) 30 sm.
15. Aylananing 60° li yoyi uzunligi 10 sm boisa, butun aylana uzunligi necha sm?
A) 60 sm.
B) 80 sm.
C) 90 sm.
D) 360 sm.
E) 180 sm.
16. Aylana uchta yoyga ajratilgan bo`lib, ularga mos markaziy burchaklar 1, 2 va 6 sonlariga proporsional. Yoylardan kattasining gradus o`lchovini toping.
A) 120°.
B) 180°.
C) 240°.
D) 300°.
E) 270°.
17. Uzunligi 30 sm
bo`lgan aylananing 15° li yoyining uzunligi necha santimetrga teng?
A) 2 sm.
B) 1,25 sm.
C) 1,5 sm.
D) 3 sm.
E) 2,25 sm.
18. Uzunligi 36 sm bo`lgan aylananing 20° li yoyining uzunligi necha santimctr bo`ladi?
A) 2 sm.
B) 3 sm.
C) 4 sm.
D)
5 sm.
E) 6 sm.
19. Uzunligi 400 mm bo`lgan aylananing 30% gradus o`lchovini toping.
A) 108°.
B) 11°.
C) 120°.
E)
132°.
F) 112°.
20. Soatning minut mili chorak soatda necha gradusli yoy chizadi?
A) 15°.
B)45°.
C)60°.
D) 75°.
E) 90°.
II-bob Uchburchaklar 

1. Quyidagi jumlalarning qaysi biri noto`g`ri?

A)
Agar ikki uchburchakni ustma-ust qo`yganda ularning uchala uchlari ustma-ust tushsa, bunday uchburchaklar o`zaro teng deyiladi.
B)
Agar bir uchburchakning ikki tomoni va ular orasidagi burchagi ikkinchi 
uchburchakning ikki tomoni va ular orasidagi burchagiga teng bo`lsa, bunday uchburchaklar o`zaro teng bo`ladi.
C)
Agar uchburchakning bir tomoni va unga yopishgan ikki burchagi, ikkinchi uchburchakning bir tomoni va unga yopishgan ikki burchagiga teng bo`lsa, bunday uchburchaklar o`zaro tengdir.
D)
Perimetrlari teng bo`lgan uchburchaklar bir-biriga tengdir.
E)
Agar uchburchakning uch tomoni ikkinchi uchburchakning uch tomoniga teng boisa, bu uchburchaklar o`zaro tengdir.
2.Ushbu da`voning qaysi biri noto`g`ri?

A)
o`zaro teng uchburchaklarning perimetrlari ham tengdir.
B)
O`zaro teng uchburchaklarning yuzlari ham tengdir va aksincha, yuzlari teng bo`lgan uchburchaklar bir-biriga tengdir.
C)
Bir to`g`ri burchakli uchburchakning ikki kateti ikkinchi to`g`ri burchakli uchburchakning katetlariga teng boisa, bunday uchburchaklar o`zaro tengdir.
D)
To`g`ri burchakli uchburchakning bir kateti va unga yopishgan bir o`tkir
burchagi ikkinchi to`g`ri burchakli uchburchakning bir kateti va unga
yopishgan o`tkir burchagiga teng bo`lsa, bunday uchburchaklar o`zaro teng deyiladi.
E)
o`zaro teng uchburchaklarning barcha ismdosh chiziqli elementlari ham
bir-biriga teng bo`ladi.
3.Teng yonli uchburchakning peremetri 3,2 m ga  teng . Asosi yon tomonidan 1 m ga qisqa bo`lsa, uning yon tomoni uzunligini toping.

A)l,6m.        B) 1,5 m.       C) 1,4 m.
D) 1,3 m.       E) 1,2 m.
4. Peremetri 24 bo`lgan ucburchakning balandligi uni peremetri 14 va 18 teng bo`lgan ikki uchburchakka ajratadi. Berilgan ucburchakning balandligini toping. 

A) 10.        B) 8.      C) 6.       D) 4.      E) 3.
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5. Peremetri 5 sm bo`lgan ABC  ucburchakda  D 
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[B] (178-rasm) Agar ADC ucburchakning peremetri 4,5sm, BCD ucburchakning peremetri 3,5 sm bo`lsa, CD  kesmaning uzunligini toping.
A) 2,5 sm.         B) 2 sm.         C) 1,5 sm.D) 1 sm.
E) 0,5 sm.
6. Ucburchakning peremetri 16 sm gat eng. Agar uning ikki uzunligi 4 sm va 5 sm  bo`lsa, ucburchakning uchinchi tomoni uzunligini toping.
A) 3.
B) 4.
C) 5.
D) 6.
E) 7.
7.Teng yonli  uchburchakning perimetri 24 sm ga teng. Agar uchburchak
asosining uzunligi  6 sm bo`lsa,  yon tomoni uzunligi necha smga  teng?
A) 6.
B) 7.
C) 8.
D) 9.
E) 10.
8.  Teng yonli uchburchakning asosi yon tomonidan 2 sm ga qisqa. Agar uchburchakning peremetri 19 sm  bo`lsa, asosining uzunligi necha santimetr?
A) 4.
B) 5.
C) 6.
D) 7.
E) 8.
9.Teng tomonli uchburchakning peremetri 21 sm  bo`lsa[image: image15.png]Le vl B ety ot
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, uning asosining uzunligi necha santimetr?
A) 3.
B) 4.
C) 5.
D) 6.
E) 7
10. Ucburchakning bir tomoni ikkinchi tomonidan  2 sm ga uzun, uchunchi tomoni esa ikkinchi tomonidan 3 sm ga qisqa. Agar uchburchakning peremetri 14 sm  bo`lsa, uning  tomonlari  necha santimet ekanligini toping.
A) 5, 3, 6.     B) 3, 4, 7.     C) 4, 5, 5.      D) 7, 3, 4.     E) 6, 2, 6.
11. AB va CD  kesmalar O nuqtada kesishadi. Bu nuqta ikkqla kesmaning o`rtas./ Agar AC=4 sm bo`lsa, BD kesmaning uzunligi necha santimetrga teng?.

A) 2.
B) 3.
C) 4.
D) 5.
E) 6.
12. Teng yonli  uchburchakning perimetri 18 sm ga teng.Asosiga o`tkazilgan mediana 5 sm ga  teng.Mediana ajratgan   uchburchakning perimetrini toping. 
A) 10 sm.    B) 11 sm.      C) 12 sm.      D) 13 sm.    E) 14 5m.
13. Teng yonli  uchburchak uchidan asosiga o`tkazilgan bissektrisa 6 sm gat eng.Balandlik ajratgan   uchburchakning perimetrini  16 sm  bo`lsa, berilgan uchburchakning perimetrini   toping.
A) 18 sm.    B) 19 sm.      C) 20 sm.      D) 21 sm.    E) 22 sm.
14. Teng yonli  uchburchakning perimetri 18 sm ga teng.Agar asosiga tushurilgan balandlik ajratgan   uchburchakning perimetrini  18 sm  bo`lsa, shu balandlikni toping.
A) 5sm.      B) 6sm.         C) 7 sm.       D) 8 sm.    E) 9sm.
Bilimingizni sinab ko`ring!
II- bob Uchburchaklar mavzusiga doir test topshiriqlari.
1. Quyidagi jumlalarning qaysi biri noto`g`ri?
A) Ikki bo`g`inli siniq chiziq tekis shakldir.

B) Uch bo`g`inli yopiq siniq chiziq tekis shakldir.

C) Yopiq siniq chiziqda bo`g`inlarining soni eng kamida uchta bo`ladi.

D) ABC uch bo`g`inli yopiq siniq chiziqda |AC|<|AB| + |BC| bo`ladi.

E)
ABC uch bo`g`inli yopiq siniq chiziqda |AC|≥ |AB| + |BC| bo`ladi.
2. Beshburchakda beshta diagonal bor, oltiburchakda-chi?
A)  6 ta.        B) 7 ta.        C) 8 ta.       D) 9 ta.       E) 10 ta.
3. Ushbu mulohazalarning qaysi biri noto`g`ri?
A) Siniq chiziq bo`g`inlarining yig`indisi uning uzunligi deyiladi?

B) Har qanday uchburchakning istalgan tomoni uzunligi qolgan tomonlari
uzunliklarining yig`indisidan kichikdir.

C) Sodda yopiq siniq chiziq bilan uning ichki sohasining birlashmasi ko`pburchak deyiladi.

D) Uchlari soni n ta bo`lgan ko`pburchakning bir uchidan chiquvchi diagonallari soni 7-3 ta bo`ladi.

E)Uchlari soni n ta bo`lgan ko`pburchakning barcha diagonallari soni
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ta bo`ladi.
4. Diogonallari soni 9 ta bo`lgan  ko`pburchakning   tomoolari soni  nechta bo`ladi?
A) 5 ta.        B) 6 ta.       C) 7 ta.       D) 8 ta.       E) 9 ta.
5. Tomonlari soni nechta bo`lganda ko`pburchak dioganallari sonitomonlari soniga teng bo`ladi?
A) 9 ta.        B) 8 ta.        C) 7 ta.       D) 6 ta.       E) 5 ta.
6. Quyidagi tasdiqiarning qaysi    biri noto`g`ri?

A)Uchburchakning balandliklari bir nuqtada kesishadi.

B)Uchburchakning medianalari bir nuqtada kesishadi.

C)Uchburchakning bissektrisalari bir nuqtada kesishadi.

D)Uchburchakning bissektrisalari kesishishgan nuqtasi unga ichki chizilgan aylana markazidir.

E)
Uchburchakning medianalari kesishish nuqtasi uning uchlaridan baravar uzoqlikda yotadi.
7.Tomonlari soni nechta bo`lganda ko`pburchakning   diagonallari soni tomonlari sonidan ikki marta kam bo`ladi?
A) 8 ta.        B) 7 ta.        C) 6 ta.       D) 5 ta.       E) 4 ta.
8. Teng yonli uchburchakning asosi yon tomonidan ikki marta kichik va perimetr 50 sm bo`lsa, tomonlari uzunliklarini toping.
A) 10 sm, 20 sm, 20 sm.
B) 5 sm, 22,5 sm, 22,5 sm.
C)
8 sm, 21 sm, 21 sm.
D) 6 sm, 22 sm, 22 sm.
E) 15sm, 17,5 sm, 17,5 sm.
9. Perimetri 40 sm bo`lgan ABC teng yonli uchburchakda BC asos. BCD, teng tomonli uchburchakning perimetri esa 45 sm ga teng. AB va BC tomonlar uzun likiarini toping (155-rasm). 
A) 15 sm, 20 sm.          B) 15 sm, 17,5 sm.        C) 15 sm, 12,5 sm.
D)15sm,  15 sm.
E) 15sm, 22,5 sm

10.156-rasmdagi x burchakning kattaligini toping.
A) 70°.
B) 60°.        C) 50°.        D) 40°.          E) 30°.
11. 157-rasmdagi x burchakning gradus o`lchovini aniqlang.
A) 45°.         B) 55°.        C) 65°.        D) 75°.         E) 85°.
12. Teng yonli to`g`ri burchakii uchburchakning gipotenuzasiga tushirilgan balandlik uning (gipotenuzaning):
A) 
[image: image9.wmf]3
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 qismiga.
B) 
[image: image10.wmf]3
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 qismiga.
C) 
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qismiga;
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D) 
[image: image12.wmf]2
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 qismiga.
E) 
[image: image13.wmf]5
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 qismiga teng.
13. Ikki  kesishuvchi to`g`ri chiziqdan baravar uzoqlikda yotgan barcha nuqtalar to`plami qanday geometrik shaklni tashkil etadi?
A) Boshi to`g`ri chiziqlarning kesishish nuqtasida bo`lgan burchakni teng ikkiga bo`luvchi nur.

B) Berilgan to`g`ri chiziqlarning kesishish nuqtasida o`zaro kesishuvchi to`g`ri chiziqlar.

C) To`g`ri chiziqlarning kesishishidan hosil bo`lgan burchaklarning bissektrisalari bo`lgan o`zaro perpendikulyar ikki to'g`ri chiziq.

D) To`g`ri chiziqlarning kesishish nuqtasi.

E)
Aniq biror geometrik shakl hosil bo`lmaydi.
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